



2016年8月3日星期三

农历丙申年七月初一

# 今日常山

中共常县委主办

常山县新闻中心出版

总第1577期 今日4版 免费赠阅

JINRI CHANGSHAN

Email: csb5011777@163.com 新闻热线: 5011777

## 青石以石为先,串点成线发展全域旅游

——走村串乡看美丽蝶变系列报道之五

记者 宋婷 通讯员 饶群

### 共建全景常山 发展全域旅游



砚瓦山村沿线景观

驱车从青石镇砚瓦山村到马车村再去溪口村最后至石博园,一路青山绿水,奇石林立映入眼帘。如果你想细细观赏,不妨在砚瓦山村稍作停留,这儿家家户户都做着石头买卖,随便走进一家,屋里摆放的奇石都会让人大为惊叹。“从砚瓦山至马车、溪口,再到石博园是‘一线一带’的起点,我们镇将重点打造这条‘柚

的奇石景观外,沿线的砖瓦厂、木材加工厂等将全部关停,计划沿线建造特色民宿,打造漂流等景观项目。

就在上月初,该镇积极组织驻村干部去新昌乡黄塘、芳村镇下猷阁等村“取经”,回来后,又通过召开全镇干部职工大会等形式,商量发展计谋。马车村村委会主任邓行华原本在村里开了一家砖瓦厂,前段时间随镇里去开化参观学习后,不但立马同意关停砖瓦厂,还决定自筹资金把砖瓦厂改建成特色民宿。这样的快速转变源于其理念的更新,“看过以后大开眼界,没想到砖瓦厂也能变成漂亮民宿,我们镇有旅游资源和区位优势,既然别人能行,我们没道理不行。”

发展全域旅游,如何筹措资金,这是摆在面前的现实问题。“除了招商引资,我们也吸引乡贤能人回乡投资,同时积极发动广大村民自筹资金,多模式解决资金问题。”刘升举例说,在九龙山村,村委会正计划招募村民以入股的模式打造足球场、水上乐园等项目。

去年青石镇成功入围全省首批特色小镇创建名单;中国观赏石博览园将于10月开园试营业;“柚香谷”度假区计划10月开工;“十里柚香街”“白改黑”工程全线贯通,石林公园、中国手艺街等项目即将开工建设……发展全域旅游,青石蓄势待发。

## 设施安装了却不用,这让小餐饮行业整治有些“尴尬”

——直击创国卫问题系列报道之七

记者 李俊秋 通讯员 江秀霞

### 齐心协力“创国卫”

规范餐饮行业是创国卫中重要的一环。日前,记者跟随县市场监管局餐饮监管科科长王笏俊来到龙门路、法院街、步行街等路段详细了解餐饮业整治情况。检查中,记者发现,大多数门店内油烟净化器、灭蝇灯、消毒柜等设施安装齐全,但使用率不高,往往被当作摆设。

“现在没蚊蝇,不需要打开灭蝇灯。”“油烟净化器一般不用,太费电。”走访时,一些店家给出了这样的回答。“许多小餐饮业的从业人员卫生意识淡薄,‘三防’、消毒等设施未正常使用,所以卫生环境状况还有待提高。”正如王笏俊所说,有的餐饮店虽然在入口处安装了塑料片帘,但店家却把它们都绑在了一边,反而起不到防止蚊蝇飞入的作用;有的厨房装了油烟净化器,员工炒菜时却不开,导致油烟满天飞;有的灭蝇灯未插上插头,放任苍蝇到处乱窜……“为什么要绑片帘?”“进出不方便啊。”在龙门路,一家小餐饮店的店员草草地回答完后,转头就走,似乎完全没有意识到绑起片

帘会使蚊蝇飞入,影响就餐环境。

如今,创国卫攻坚如火如荼,小餐饮行业是餐饮食品安全监管的重点和难点,若设施安装好却不规范使用,整治如何达标?

“为了解决这个问题,我们每天上门督导检查,对经营户进行引导教育。”王笏俊说着将一份餐饮业提升改造验收标准递到了记者手上。十几条整规标准,对独立厨房、食品经营许可证、“三防”设施、从业人员标准等内容都作了具体规定,该局已对照标准先后指导215家小餐饮店进行提升改造,从软硬件两个方面提升小餐饮食品安全水平。“最关键在于经营户是否自觉‘对号入座’。”王笏俊认为,要彻底解决这个问题,除了保障硬件设施外,更需要经营户的自觉规范经营。

随后记者走进法院街一小吃店,迎面而来的是干净整洁舒适的就餐环境,灭蝇灯、油烟净化器等日常设施也在正常工作。“作为经营户要有责任心,为顾客营造放心的消费环境,而且店里卫生环境好了,来吃饭的顾客也多,生意自然越来越好。”员工余小燕说。但提起油烟净化器的使用效果,她的表情显得有点

迟疑,“虽然使用了油烟净化器,但感觉厨房油烟还是有点重。”

难道是因为未正确使用油烟净化器,导致效果不佳?记者带着疑问来到县环保局。“在油烟净化器产品选择上我们都会帮经营户把好质量关,问题产生的原因有可能是下水道堵塞或者风机动力不足。”该局监察大队科员杨杰督促,各经营户要规范使用和定期检查风机,同时环保部门会加强与社区、有关部门沟通协作,认真帮助经营户做好下水道整改工作,减少油烟下沉的阻力。据了解,全县约500家餐饮业,需要更换和新装油烟净化器的有366家,目前安装已完成90%。

**采访手记:**连日来,随着我县小餐饮行业整治的深入开展,餐饮市场日趋规范,但与创国卫标准仍存在一定差距。而往往最让人头痛的是许多餐饮业的从业人员卫生意识不强,尤其是对设施设备的规范使用,缺乏认识。而平时个人卫生陋习,很容易带到食物的加工和制作环节中去。所以在餐饮业整治的关键时期,呼吁广大经营户要提高自身环保意识和文明素质,为创国卫贡献一份力量。

## 热心“老娘舅”悉心解民忧

——记紫港街道紫港社区第七支部书记徐起善

见习记者 江琪



徐起善(最前)在江边巡逻

### 精准发力补短板·柚都先锋 两学一做见实效

今年68岁的徐起善是紫港街道紫港社区第七支部书记,也是紫港社区“老娘舅”工作室的第一批成员。昨日下午,记者见到他时,他正和另外两个“老娘舅”交谈。桌上摆放的“老娘舅”服务登记表上记录着大大小小的调解事项,随意翻翻,大多都有徐起善的签名,这其中都有他参与调解的身影。

居民们都说,徐起善配得起“老娘舅”这个称号,不论是夫妻间的矛盾还是邻里间的小纠纷,但凡社区有矛盾的地方就有他热心调解的身影。因隔壁邻居家卫生间渗水,社区居民汪先生家的室内墙体潮湿并发出异味,无法居住。而由于邻居是将房间出租给他人,自己并不居住,所以一再推脱解决该问题。无奈之下,汪先生找到了“老娘舅”工作室。徐起善听说后,立即与社区工作人员一起到现场查看,了解情况后,徐起善和同事们又找到该户主,对渗水一事说明因果,并进行调解,最终户主同意返家修理并与汪先生达成协商。

在创国卫行动中,徐起善同样不甘落后,不仅和其他社区干部一起,积极上门做宣传,还主动加入小区文明巡逻队。前段时间暴雨天气多,他每天都要和社区工作人员到常山江边巡逻。

“徐老做事从来都不靠说,都是靠做出来的。我很佩服他,所以退休后就加入了‘老娘舅’队伍,希望能向他学习。”加入“老娘舅”队伍仅两个月时间的张燕木这样评价徐起善,但徐起善总是很谦虚地说,“我只想尽我的力量,力所能及地为大伙做些事。”



连日来,我县滨江南路景观工程、东方C地块工程等项目的建设者,克服高温困难,奋战在工地,确保工程建设保质保量。图为7月27日,县住房和城乡规划建设局人员为200多位建筑工人送上防暑降温用品,并道一声“兄弟,您辛苦啦!”  
记者 方均良 通讯员 刘侃 摄

### 曝光台



7月27日,上红线10K+200球川镇龙绕村路段有杂物乱堆放。  
通讯员 施边办 摄

今日导读

我县3万多亩早稻相继开镰

2版

誓创国家卫生县城